

## 順服(七) 順服恩膏的教訓

### 一·約翰壹書 2:27，恩膏的教訓

- ◆ 這恩膏就是神的同在，指住在我們裡面的這一位。
- ◆ 「自有主的恩膏，在凡事上教訓你們」，是指祂用祂的同在來引導我們。有時祂收回祂的同在，讓我們知道，這是祂所不喜悅的事，所以我們要注意，常常保持神的同在，注意祂的同在。；
- ◆ 聖靈是非常溫柔的，常常只是一個意念閃過去，你要抹煞祂是非常容易的。有時你正在跟人講話，忽然裡面一個禁止，但你覺得還是要把它講完；或者你正在發脾氣，裡面就覺得要安靜下來，可是你就是要這口氣發出來，你再發就消滅了聖靈的感動，叫聖靈擔憂了。

### 二·弗 4:29-32，我們特別在話語上，容易叫聖靈擔憂

1. 以弗所書 4:30 說到，不要叫聖靈擔憂；前面 29 節講的是，污穢的言語一句不可出口...。也就是說，我們常常是因為話語叫聖靈擔憂，以致於神的同在就一直漏掉。有些人聚會完，一起來就很放肆地和人講一些不合聖徒體統的話，可能才走到聚會門口，神的同在已經不見了。
  - ◆ 我們追求主，一定要留意，我們常常講什麼話。我們怎麼說話，可以建造這個聖城新耶路撒冷在我們的身上，也可以把這個聖城給拆毀掉，所以我們要注意，隨事說造就人的好話。
2. 以弗所書 4:31-32，這裏說到的苦毒、惱恨、忿怒、嚷鬧.....，這些東西最容易將我們身上神的建造拆毀，而這正是撒但在人跟人相處中一直要射進來的箭。如果一天從早到晚聽太多的閒話，一下子就很容易產生苦毒、惱恨。所以，我們要注意裡面恩膏的教訓，不要叫祂擔憂。
  - ◆ 話講了，裡面若覺得不平安，馬上去道歉，你就會發現神的同在不會一下子漏掉，夫妻間尤其要注意。如果我們花這麼多的時間追求主，但就是在話語上不願意下來順服祂恩膏的教訓，繼續讓聖靈擔憂，你就會逐漸地失去祂的同在。
  - ◆ 我們在跟人相處時，無論是講話或做事，有時整個人都滑出去了，就落在那件事

上。我們需要一直操練，保持神的同在，注意裡面恩膏的教訓。有時為了順服，把一句話吞下去不講，就是每天在殉道。這樣天天順服，在神眼中非常寶貴；神正是這樣建造在我們的身上。

三·雅各書 4:7，你如果要順服神，就務要抵擋魔鬼。

- ◆ 魔鬼一直要一件事，就是叫人不去順服神；牠一開始就在亞當夏娃的身上成功了。**所以順服是一個爭戰，而且這要成為你的一個習慣。**當你受傷很厲害時，還是要饒恕，這就是去抵擋魔鬼，因為魔鬼一直要挑起爭端，讓你愈想愈氣，愈想愈恨，神說你們若這樣抵擋魔鬼，魔鬼就必離開你們逃跑了。
- ◆ 從清大弟兄配眼鏡的例子來看，有時不在乎你在這兒配或在那兒配，重要的是要養成一個柔順的性格，神有時就是試試我們肯不肯順服。你要順服神就要順服到底，否則你永遠不會明白什麼是聖靈的感動。**有時在失敗中學習，就愈來愈明白什麼是聖靈的感動。**
- ◆ 聖靈是賜給那順從祂的人，我們沒有辦法欺騙祂，必須很認真、很小心地在順服祂。聽命勝於獻祭，有時神只是一個命令要你去道歉，或感動你跪下來，或起來跳舞，你需要順服。追求神若只做你以為的，你不可能得著很豐富。

四·詩篇 18:29-30，藉著神跳過牆垣，你就發現神用力量來束你的腰

- ◆ 在我們的生活裡面，常常有一些問題如同很高的牆垣，好像很難順服，但當我們刻意要順服神，不管我們的疲倦、感覺和軟弱，神就會用力量束我們的腰，而且把順服祂的力量和信心賜給我們。是藉著神不是藉著我們，所以當我們沒辦法時，要跟主說：「主啊，你幫助我！」
- ◆ 神其實藉著我們這些順服，都是要幫助我們一直越過我們天然的軟弱和有限，一直要擴大我們的身量，讓我們承受天上的性格，可以常常乘駕地的高處。

五·順服聖靈的引導常常是要越過你的理性

1. 使徒行傳 8:26

- ◆ 腓利正在撒瑪利亞傳福音，那地福音正興旺，神怎麼忽然間說：「起來向南走」，而且是往曠野去？如果是我們，很可能會覺得，這大概是我胡思亂想吧！可是因

著腓利的順服，福音就藉著埃提阿伯太監傳到了非洲。

## 2. 使徒行傳第 9 章

- ◆ 神叫亞拿尼亞去做的，是超越一般的理性。掃羅當時已經捆綁殺害這麼多的基督徒，去為他禱告，等於去送死，但亞拿尼亞順服去了，掃羅的眼睛才得以明亮，被聖靈充滿。藉著順服，神用亞拿尼亞去祝福了一個大器皿。

## 3. 使徒行傳第 10 章

- ◆ 如果彼得多用理性分析一下就不會順服了，他會覺得神自己不喜歡我們和外邦人交往。耶穌也說：「不好拿兒女的餅給狗吃」。

**彼得超越他根深柢固的觀念去順服，福音便傳到外邦人。**

- ◆ 當然聖靈不會常常感動我們做一些很奇怪的事，但聖靈知道，有一些人很需要突破愛面子和內向的網綁，否則沒有辦法豐富得著聖靈裡的自由，所以你愈內向愈網綁，你愈要留意去順服，那個你覺得不好意思的動作。
- ◆ 聖靈賜給那順從祂的人，如果我們裡面神的同在不是愈來愈豐富，或著追求好久，都一直不是得著的很豐富，很多時候就是因為我們的不順服。我們一定要跟主認罪，求主光照。很多時候，聖靈感動你，如果你立刻去順服，常常很快地就會得著祝福，有時比你苦苦追求多少年都有效。
- ◆ 我們不只是在人的面前順服，我們還要留意，在家中、辦公室裡，當我一個人獨處時，我要願意從心裡面真實的去順服祂。你知道嗎，神真的都在看，有時生活很忙時，如果願意先停下來說「主我好愛你」主的同在馬上就好豐富，祂一直在留意我們心的傾向。

備註：當然聖靈感動你去做的事，不會和神的屬性相違背，例如有了太太，神卻給我感動要跟我太太離婚，娶另外一位，因為另外一位能幫助我的服事。像這種絕對不會是聖靈的感動，而是從魔鬼、從肉體的情慾來的。

彼得的例子，因為是一個新約進入聖靈的時代，常常脫離過去舊約的律法，有一個新的律法，但不會跟祂愛的律法，愛的標準相違背。

## 六·越過我們天然的習慣去順服

- ◆ 有時買菜回家，就習慣趕快把魚洗乾淨，肉切好放冰箱，可是這時領受裡面一個感動說：「先來親近我」，你願不願意放下這些先來親近神？如果你說：「主啊！我先把這些弄完再去親近你」，你會發現，就沒有什麼了。

- ◆ 很多時候在一件事的抉擇上，祂會來吸引你，看你願不願意放下這些，以選擇順服祂為最重要。這決定祂會不會把祂自己更豐盛地賜給你。

七·加拉太書 5:25，我們靠聖靈得著一個新的生命，我們也要靠聖靈行事

- ◆ 我們需要讓聖靈管理我們的全生活，在每一天最小的事上常常順服祂的感動、引導，願意為祂放下我們的意見，放下我們的面子、習慣、不舒服，叫我軟弱的感覺來跟隨祂和順服祂，這樣持續地順服，會帶來永不止息的喜樂和平安。很多基督徒不喜樂，就是因為他不是個順服的孩子。

弟兄姐妹，你可以問一問自己，你喜樂嗎？

八·結語

一個教會不在乎人多少。一個教會可以有幾千人，可是若沒有一個人有能聽的耳，這對神沒有什麼很大的意義，因為神的國，只有當祂的旨意行在地上如同行在天上的時，才會大大地降臨，所以我們多麼需要主給我們能聽的耳、受教的心，裡面常常留意順服主。

神多麼需要得著一個柔軟的器皿，一個有能聽的耳的人，讓神可以調度，可以管制，而且常常超越我們天然的習慣，睡眠的習慣，或自己的不方便，成為祂可差遣的器皿，在祂的時候，把我們擺在祂要擺的地方。

## 順服 (七)作業

1. 約翰壹書 2:27 裡所說的「恩膏的教訓」指的是什麼？你有被神引導或被神禁止的經歷嗎？
2. 你有沒有在話語上讓神的聖靈擔憂？那一類的話？你有沒有和人之間發生不愉快（苦毒、惱恨....）而讓神的聖靈擔憂？
3. 你有沒有經歷過神要你順服的事是超越你的理性的？或是超越你天然人的感覺（疲倦、軟弱）？
4. 可不可以舉個例子，說明在你的生活中，你如何抵擋魔鬼來順服神？
5. 阿根廷大復興是如何發生的？如果主是感動您，您會如何反應？
6. 從那位新竹弟兄配眼鏡的例子，我們可以學什麼功課？
7. 背聖經：約翰壹書 2:27、雅各書 4:7、詩篇 18:29-30、加拉太書 5:25。